

# 开州日报



2023年8月11日 渝内字第510号 免费赠阅 今日4版  
农历癸卯年六月廿五 星期五 总第4441期

中共开州区委 重庆市开州区人民政府 主办 重庆市开州区融媒体中心 出版

开州之窗网: www.kxzc.cn 开州微发布微博: weibo.com/cqkxlb

## 10部门联合发文加强论坛活动规范管理

据新华社北京8月9日电 近日,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》),对各类主体面向社会公开发办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行社会主义核心价值观,遵守相关法律法规和政策规定,确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体,应依法登记,具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实

际承办主体不得面向社会公开发办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范,名实相符,不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰论坛”“峰会”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕论坛活动主题。

《通知》强调,一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为,重点打击未经合法登记的主体面向社会公开发办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为,明确各监管部门职责,形成长效打击机制;另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展,通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式,打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

## 重庆抢抓“投资放量”关键期

### 1—7月市级重点项目完成投资2823.7亿元,同比增长18.9%

8月7日,午后暴雨初歇,渝长高速复线连接道项目工地上,数百名工人正抢抓工期全速掘进;8月8日凌晨2点,靠近渝澳大道的蚂蟥梁立交改造项目施工现场,一辆吊装车正不停运转钢筋,20名工人又是一个不眠夜。

与时间赛跑,重庆重大项目加快建设“投资放量”。

有关数据显示,1—7月,市级重点项目完成投资2823.7亿元,同比增长18.9%,7月,更是完成投资412.7亿元,同比增长29.6%,对经济社会发展起到了重要的需求拉动作用。

#### 基础设施项目现场犹如“赛马场”

“向左、向右……”8月1日上午9点,在重庆东站项目负责屋盖钢结构桁架拼装的施工人员张来根,和工友一起忙碌于滚烫的钢管“丛林”中。

重庆东站作为交通领域的战略性标志性项目,是加快构建重庆“米”字形高铁网的重要一环。这里的施工进度已较原计划提前了4个半月。而重庆东站北侧交通换乘中心已全面封顶,也较原计划超前3个月。

事实上,快马加鞭的不仅仅是重

#### 庆东站建设——

上半年,交通领域重点项目完成投资593亿元,其中江北国际机场T3B航站楼及第四跑道、万州五桥机场航站楼扩建项目、涪陵龙头港铁路、巫溪至镇坪高速公路重庆段等项目均实现投资进度“过半”目标,铜梁至安岳高速公路重庆段、江津至泸州北线高速公路重庆段等项目进度更是超过80%。

快马扬鞭的劲头还延续到第三季度,延伸到其他领域——

“点火!”8月1日,永川港桥燃机热电联产项目成功点火,刷新国内同类型燃机建设周期新纪录。

仅7天之后,8月8日,哈密—重庆±800千伏特高压直流输电工程正式开工,建成后每年可向重庆输送电量超360亿千瓦时,助力重庆形成以川渝、疆渝—交一直双回特高压为支撑的电网格局。

能源设施项目作为重庆产业经济的“加油站”,正呈现多点开花的局面,为重庆高质量发展积蓄动能。

上半年,市级重点能源基础设施项目完成投资152.9亿元,神华国能重庆电厂环保迁建项目等20个项目快速推进,投资进度均已超60%。其中,奉节菜籽坝抽水蓄能电站等17个项目顺利开工。(下转2版)

## 2023不夜开州生活节暨汉丰湖音乐节开幕

### 陈道彬张重新夏郑峰等出席

本报讯(记者李菱实习生张琳涵)8月9日晚,2023不夜开州生活节暨汉丰湖音乐节开幕式在盛山广场举行。区委副书记、区长陈道彬,区人大常委会主任张重新,区政协主席夏郑峰,区领导黄成涛、田水松、田贵虎、张元斌、周云;市商务委员会二级巡视员陈佩艳,新华社重庆分社副总编王志云等领导嘉宾出席。

陈道彬宣布2023不夜开州生活节暨汉丰湖音乐节开幕。

陈佩艳在致辞中指出,近年来,开州区不断挖掘高品质夜间经济消费市场,深耕人文内容,拓展消费场景,发展多元业态,聚力打造汉丰湖夜间经济集聚示范区,积极培育夜间消费新业态、新模式,发挥了独特的滨湖水城市旅游资源优势,通过“夜经济”带动开州经济发展更有韧劲、更有活力,赋能扩大“不夜重庆”城市IP影响力,助力重庆国际消费中心城市建设。2023不夜开州生活节暨汉丰

湖音乐节作为2023不夜重庆生活节的重要活动之一,为共造精彩“不夜重庆”之势,共赴“不夜重庆”之约营造了浓厚氛围。

开幕式上发布了“开州香肠”新品,200名“万达开云”跑步爱好者同步开展了荧光夜跑活动,来自“万达开云”四地的文艺工作者为市民和游客带来了精彩的歌舞表演。

据了解,2023不夜开州生活节推出以“不夜开州”为主题的消费促进系

列活动,包含夜味、夜养、夜赏、夜玩、夜购五个方面,将开展音乐演绎、啤酒美食节、特色产品现场展销、越野露营等集食、游、购、娱、体、展、演于一体的沉浸式“夜经济”消费活动,持续为广大市民及游客带来丰富多彩的视听盛宴和清凉舒爽的盛夏体验。

重庆、四川两地部分市区县商务、文化旅游部门负责人,有关区、镇、乡、街道、商协会负责人,重点商贸企业负责人参加。

## 开州区食品药品安全委员会2023年第一次全体(扩大)会议暨食品安全“两个责任”工作推进会召开

本报讯(记者朱学徽)8月10日,开州区食品药品安全委员会2023年第一次全体(扩大)会议暨食品安全“两个责任”工作推进会召开,传达学习2023年市食药安委全体(扩大)会议精神,总结去年以来全区食品药品安全工作,审议有关文件,研究部署下步工作。

区委副书记、区长、区食药安委主任陈道彬出席并讲话。区领导黄成涛、邓果、张元斌、邱文军出席。

会议指出,食品药品安全是“国之大者”,丝毫不可懈怠。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于食品药品安全工作的重要论述,按照市委、市政府工作部署,切实把食品药品安全工作放在心上、扛在肩上、抓在手上,合力推动国家食品安全示范城市创建,努力交出食品药品安全高分报表,为加快建设“一极两三区”现代化新开州夯实安全保障基础。

会议强调,要认清形势、提高站位,进一步增强做好新时代食品药品安全工作的责任感使命感。要严格落实“四个最严”要求,把群众满意不满意作为检验监管成效的根本标准,加快推动食药安全治理体系和治理能力现代化建设。要抓住关键、精准发力,不断提升食品药品安全治理现代化能力水平。要聚焦“食药安全监管、食药产业发展、创建国家食品安全示范城市”三个重

点,全力抓好工作落实,牢牢守住底线,切实守护群众“舌尖上的安全”。要强化担当、细抓落实,努力交出食品药品安全高分报表。要牢固树立“一盘棋”思想,强化责任落实,工作协调和社会参与,形成众志成城、共同发力的工作格局,全力推动食品药品安全监管各项工作任务落实到位。

有关区、镇、乡、街道负责人参加。

### 新开州 新画卷

#### 千亩荷花次第开 农旅融合促增收

灼灼荷花蕊,亭亭出水中。在海拔800多米的九龙山镇东坝村,近千亩荷花次第绽放,放眼望去,朵朵荷花姿态万千,美不胜收。游客三五成群漫步其中,或赏花拍照,或乘坐小火车穿越花海。此外,游客还能体验到当地独具特色的“全荷宴”,视觉和味觉得到双重满足。

近年来,该村以“荷”为媒,大力发展荷莲产业,种植观赏荷花、果莲、菜藕等荷花品种10余种,走出一条集赏花、挖莲藕、品美食为一体的农旅融合新路子,助力群众增收。目前,该村荷莲产业年收入300余万元,户均增收7000余元。

记者 陈永松 贺宝实习生 苟文豪 摄



图1:俯瞰千亩荷塘。  
图2:映日荷花别样红。  
图3:游客在花海中拍照打卡。

#### 夏郑峰看望慰问高温一线工作人员

### 落实防暑降温措施 做好保供保畅工作

本报(记者孙玉洁)8月9日,区政协党组书记、主席夏郑峰前往国网重庆开州供电公司、区公安局交巡警支队看望慰问电力保供、交通保畅一线工作人员,对他们的辛勤付出表示感谢。

在国网重庆开州供电公司,夏郑峰向坚守一线的电力保供人员表示由衷感谢和亲切慰问,叮嘱他们合理安排工作时间,注意防暑降温,同时要严格按照操作流程,保障施工及人身安全。认真听取高温季节电力运行保障情况汇报后,夏郑峰指出,电力保供事关经济发展和民生福祉,国网重庆开州供电公司要切实抓好迎峰度夏保电工作,确保市民清凉度夏,保障企业生产用电需求。

在区公安局交巡警支队,夏郑峰详细了解城区交通指挥调度和交巡警执勤情况,看望慰问一线执勤交巡警,为他们送上防暑降温物品。他表示,入夏以来天气多变,全区一线执勤交巡警始终坚守岗位、履职尽责,为市民平安出行营造了良好的道路交通环境。希望大家继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的优良作风,站好岗、尽好责,努力维护辖区道路交通环境平安畅通。同时,要做好防暑降温工作,注重劳逸结合,确保高温天气下自身健康安全。